

1957年10月1日创刊

禅城启动全国项目试点 为企业提供“超预期服务”

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：5月11日，禅城区企业服务供应链平台标准化试点项目启动，正式进入建设阶段。据悉，该项目今年1月份由国家标准化管理委员会批准成为全国第六批社会管理和公共服务综合标准化试点之一，是政府对企业服务改革再出发、再探索的创新项目，着眼于提升政府“主动”对企服务能力提升。由此，禅城区率先从行政审批服务延伸到审批后企业服务领域的标准化建设。

据介绍，此举旨在解决面对政府服务企业跨部门协同难、部门履职单体化、政府资源碎片化等问题，致力于创新企业服务机制形成合力提升政府服务的效

能，持续提升企业的获得感和体验感，在全国如火如荼的营商环境变革和面向市场为主体的政府服务深化“放管服”改革实践中树立“禅城样板”，进一步巩固提升禅城区企业服务供应链平台“超预期服务”的品牌形象。

据悉，禅城区着力打造优质国际化营商环境，推动成立了“禅城区企业服务中心”，并建立专业企业服务专员队伍。中心构建了“企业服务供应链服务平台”，把上游提供服务的政府部门、禅城区企业服务联盟、服务机构和下游的企业、产业园区用服务的方式连接起来，以“产业链”协调推进“产业链”发展，着力用“供应链思维”解决企

业发展的“柔性需求”。接下来，禅城区利用国家级社会管理公共服务标准化试点建设的机遇，扎实开展标准化建设，加快打造出标准规范、体系完善、可推广、可复制的政府对企业服务治理模式，为全省走出一条“标准化+政府服务企业”的新路。

禅城区即将印发实施《佛山市禅城区企业服务供应链平台国家级社会管理公共服务综合标准化试点工作方案》，以禅城区初步构建起的超预期企业服务供应链平台为依托，以面向市场为主体开展服务的政府部门、商协会、社会化服务资源、企业为对象，建立具有禅城特色且全流程闭环的运行机制。



佛山新闻

2020年5月 12 星期二

庚子年四月二十

A13

春暖花开日
复学返校时

12

星期二

庚子年四月二十

城事观察

母亲节当天多个景区出现“潮妈游”

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张良玉报道：围锅做饭、养花带孙、跳广场舞……如果还用这个眼光来看待现代的广东妈妈，那么就有点过时了。5月10日是母亲节，许多“潮妈”在景区刷新了观念中“妈妈”的印象。

5月10日，广东多个景区出现了“潮妈游”“孝心游”“家庭游”热潮。很多“潮妈”年龄在45岁以上，不想儿女陪，不想老公伴，叫上闺蜜们去旅游景区潮一回。在盈香生态园的花海与玻璃桥上，随处可见潮妈妈的身影，拍组美颜照秀朋友圈；漫步玻璃桥，直播秀流量，中午的时候还要美美地享受一顿熏衣草宴。

“家庭游”则是一家三代或

一家四代同游，共享天伦之乐。佛山长鹿旅游休博园、南海渔耕粤韵文化旅游园都出现了“家庭游”热潮。孩子陪妈妈在渔耕文化园观赏桑基鱼塘美景，让母亲回忆自己的童年，回到自己的年轻岁月。一家人荡舟游玩湿地湖泊，体验笼起鱼、搬鱼、罩鱼等古老的捕鱼方式。整个文化园，随处可见一家人其乐融融的身影。

专家表示，“潮妈游”体现的不仅是妈妈们近年的生活水平不断提高，也体现了妈妈们接受新鲜事物越来越快。“收入的增加和移动互联网、智能手机的普及，让这一代的妈妈甚至是奶奶、外婆等群体成了现代中国最快乐、最时尚、最玩得开的一群人。”

电动车上牌无法预约可改约周边网点

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员佛公宣摄影报道：自3月9日，佛山市电动自行车注册登记项目恢复以来，截至4月30日，已成功办理上牌业务8.2万余宗。但是近段时间，不少市民反映：想上牌的时候太火爆预约不了。11日，佛山交警部门提供方表示，需要为电动自行车上牌的市民，可选择预约周边网点来办理。

据介绍，在禅城区的市民，当禅城交警二中队网点预约火爆时，可选择预约警保部黎冲村网点、澜石网点；石湾网点、张槎网点预约火爆时，可选择预约江湾网点、支队车管所网点；升平网点预约过于火爆的话，可以选择汾江北网点、佛平网点。在南海区，无法预约水网点时，可选择预约太行网点；狮山网点预约火爆则可选择预约官窑网点。在顺德区，龙江网点预约火爆的时候，可选择预约龙山网点；容山网点预约火爆的时候，可选择预约华口网点；若乐从网点预约火爆，可选择预约乐从网点；无法预约南国网点，可改约德胜网点。在高明区，高明宜家预约火爆的时候，可选择预约文昌网点。在三水区，宝南网点、康乐网点、广海西网点均预约火爆时，可选择



预约万景豪园网点、河口网点。

交警表示，大部分电动自行车业务办理网点周末和节假日正常办理。工作日大部分车主因工作或其他原因，更多选择在临近上下班的时段，此类时段预约火爆的时候，可选择其他时段或周末、节假日办理。“要说明的是，此处总结的是近段时间呈现的规律，详情以预约平台实际预约情况为准，具体网点休息安排详情可拨打相关网点咨询电话和查看预约平台。”交警部门相关负责人表示。

另外，记者还了解到，现在购买符合3C认证的电动自行车还有福利送。在佛山市带牌销售点购买电动自行车，除了车辆已经上牌之外，还可享受送头盔、送保险的福利，保障大家的出行安全。

顺德前四个月花卉企业出口再创新高

羊城晚报讯 记者张锐、通讯员关顺、卢澄禧摄影报道：“快点，快点，一定要保证花的鲜活度。”近日，在顺德伯乐园艺注册种植场内，佛山市拓立花木贸易有限公司经理吴杰鸿正在指挥着工人快速打包鲜花。一旁，广州海关所属佛山海关驻顺德办事处关员正在进行现场检疫，对检疫合格的鲜花迅速验放。记者了解到，今年1—4月，顺德企业出口花卉苗木4677批次，货值达人民币4.76亿元，分别同比增长26.8%和57.0%，其中出口鲜花达人民币1.35亿元，同比增长194.5%，主要品种有康乃馨、玫瑰、菊花、百合等。

“现在花卉出口检疫放行当天就能完成。海关尝试‘线上’进行远程技术指导，对出口花卉开通‘绿色通道’，优先安排出口查验。”吴杰鸿说。佛山海关顺德办事处检查科科长曾广明表示，鲜花属于“鲜急特”出口商品，海关通过帮助企业建立健全疫情疫病控制体系，组织开展种苗花卉病虫害普查，将种苗花卉病虫害检疫、防控前移到出口前的日常监管中，加快了出口检疫速度，提高了通关效率。

佛山海关驻顺德办事处相关负责人表示，佛山海关驻顺

德办事处对出口花卉企业实施“一企一人”负责制，通过电话、微信等方式远程指导企业强化种植加工、病虫害监测等环节的管理，从源头上保证产品安全符合检疫要求，设置“绿色通道”加快出口种苗花卉验放速度，帮助企业熟悉主要贸易国家和地区进口种苗花卉的政策、法规及检验检疫要求，确保鲜花“保鲜”通关。

记者了解到，目前，海关还在完成日常实地监管的基础上，探索利用“线上”对企业进行技术指导，通过视频连线与企业沟通，指导企业通过镜头呈现监管点的相关情况，对监管情况进行录像存档。海关将根据出口品种的风险等级、企业疫情监测、诚信情况等进行综合评估，实施开展远程日常监管。



区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 李程 / 美编 夏学群 / 校对 黄文波

再迎一批学子归来

11日起佛山24.4万中学生陆续返校

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾 张韬远 郑诚 周哲 实习生 何嘉琪

继4月27日佛山全市高三、初三学生返校后，5月11日起，佛山全市约24.4万名高二高一、初二初一年级学生将陆续返校。记者走访佛山五区各大初高中学校发现，为了避免人员拥挤，不少学校采取了初二、初一年级分别于5月11日、5月12日两天分批返校。而在学生返校前后，各个学校也都制定了完整的防疫措施，保障学生在校的健康。此外，各个学校还纷纷开展“开学第一课”，为同学们进行防疫知识科普及心理健康教育。



法制副校长齐上阵
将安全知识“铺满上学路”

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员贺亚东摄影报道：5月11日，继初三高三返校复课后，佛山初高中非毕业年级也按下了春季返校的“启动键”。在禅城，公安法制副校长齐上阵，通过发放安全手册、张贴反诈禁毒海报等方式，将安全知识“铺满上学路”。

11日上午7时，澜石中学门口，迎来了学生的欢声笑语和老师家长们忙碌的脚步。与此同时，有几个特殊的身影也出现在学校门口，他们着装整齐，手拿宣传单张，不停奔走在人流中间，不时接过沉甸甸的行李，不时地耐心为他们讲解开学期间的安全防疫，也要注意诈骗和新型毒品侵害，他们就是学生的“法制校长”。

在现场，学生们通过架设红外热像测温的通道后，法制副校长们为学生们递上禁毒、反诈骗安全知识手册，通过以案说防的形式提醒同学们在遇到补习班诈骗和游戏充值等常见套路时，切记及时和父母沟通。手册里面的“奶茶粉”“跳跳糖”“开心水”等图片也吸引了学生的眼球，“原来毒品还有这么多外衣啊”。

为了更好地让学生了解反诈、禁毒知识，法制副校长们还在学生们必经的学校路口和宣传栏处张贴了创意满满的禁毒、反诈骗知识海报。“这安全手册和海报设计得很有趣，我一定会认真翻看学习。”拿到反诈宣传手册的初二学生小李说道。“不止孩子们，我也学到了很多知识，这样的宣传要多做。”一位陪同孩子上学的张女士观看禁毒海报后表示。

禅城公安表示，结合疫情期间的特殊因素，通过网上与线下多种措施结合的方式，法制副校长联动学校、家长搭建安全知识普法矩阵，在疫情期间打造“非接触性安全课”，全力为学生返校复课保驾护航，将安全防范教育铺满学生成长路。



手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18928858657

18520686355

交通部门共出力 为开学保驾护航

值得注意的是，除了学校之外，佛山各个相关部门也都积极参与，为学生返校提供便利。顺德交警调配足够警力严格落实校园周边道路高峰勤务和“护学岗”机制，全力确保“见警察、见警车、见警灯”，切实维护校园及周边交通秩序平稳。上午6时30分，执勤人员到岗，在学校周边重点路段、路口维护交通秩序，疏导校园门口交通秩序，及时清理乱停乱放车辆，引导学生过马路，缓解校园附近交通拥堵。

据辅助公交运营负责人叶一艳介绍，目前公司已与有需求的学校进行联系，通过采用校园出行大数据进行需求分析、实名制微信平台售票的模式，结合与学校沟通的返校时间，为学生提供合理安排发

校，对学校周边实行交通巡管，疏通学校门口车辆通行，引导家长车辆有序停放，即停即落，避免拥堵。同时，对乱停乱放、随意变道、不礼让斑马线等不文明驾车行为及时劝阻和纠正，保证了校门附近的交通畅通。

据辅助公交运营负责人叶一艳介绍，目前公司已与有需求的学校进行联系，通过采用校园出行大数据进行需求分析、实名制微信平台售票的模式，结合与学校沟通的返校时间，为学生提供合理安排发

车、实时查看车辆定位，实名制可溯源的绿色安心出行服务。

辅助公交平台联合各大运输企业严格做好车辆消毒、乘客实名制购票及体温检测等准备工作，确保学生从上车到校内下车整个乘车过程的安全，实现家门与学校的无缝接驳。据介绍，目前佛山已开通线路共20条，计划新开通线路32条，共覆盖10间高中4间中职学校1间大学，价格在9—37元之间，根据线路行驶里程、购票人数制定合理票价。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 李程 / 美编 夏学群 / 校对 黄文波